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Le potentiel eritique de dépét du zine
en solution trés diluée

PAR
J.-P. GEHRET

(Séance du 25 avril 1951)

Lorsqu’une lame de métal plonge dans la solution conte-
nant I'un de ses ions, il apparait entre la lame et la solution
une différence de potentiel appelée potentiel d’électrode dont
la valeur est donnée par I'équation de Nerwst : (12, 13)

L _RT P

zF p

p = pression osmotique des ions mélalliques dans la solution
P = lension de dissolution du métal
R = constante des gaz parfaits
T = température absolue
z = nombre de charges de l'ion
F = le Faraday

En fonction de la concentration ionique C, celte équa-
tion peut s’écrire :

T = mg |- gFrI-‘- In C

m, est appelé le potentiel normal, c’est le potentiel que
prend la lame quand elle est plongée dans une solution ou
la concentration ionique du métal est égale a l'unité.

(Pour étre plus rigoureux, la concentration C doit étre rem-
placée par l'activité a; n, se rapportera a une solution ou
I'activité des ions considérés est égale a 'unité).

En remplacant dans l'équation de Nernst les symboles
par leur valeur et le logarithme népérien par le logarithme
vulgaire, celte équation prend la forme suivante, pour un
meétal bivalent, a la température de 250 G :

7 = o -+ 0,0295 log C

Chaque fois que la concentration C variera d'un facteur 10,
le potentiel de l'électrode devra varier de 29,5 mV,
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